

## CALZADO SEGARRA

El mejor calzado para Caballero  
(Cosido Goodyear)

18 PIS.  
Y SE LIMPIAN GRATIS

## TAMBIEN DE SEGARRA

Zapatos blancos para señoras, niños y caballeros desde 4 pesetas en adelante.  
La Mayor producción de España  
Depósito: CASA MONTIEL

Camino adelante

### Ahora más que nunca

—Y bien, amigo Teótimo, ¿cómo marcha la cosa pública?

—¡Ay, querido maestro, si esto no es una Babel, y perdóneme el ejemplo, no he visto cosa más parecida! ¿Y para esto ha venido usted luchando tantos años por la República y para esto hizo usted de mí un republicano febril?

—¿Tienes queja de la República, amigo mío? Si así es, tu juicio anda extraviado.

—¿Pero usted no lee la Prensa? ¿no habla usted con las gentes? ¿no ve lo que pasa a su alrededor? ¡Si esto es el colmo de la miseria humana! En los periódicos cavernícolas, desfachatez, hipocresía, instintos perversos, cinismo, desvergüenza, maldad! En los extremistas, pasión, odio, veneno, injusticia, furor demoníaco. En la Prensa gubernamental, parcialidad, alabanzas desmedidas, elogios inmerecidos, ocultación de la verdad, mentiras convencionales, farsa, comedia... ¿Cómo orientarse? ¿qué hay en el fondo de todo esto, amado maestro?

—Ambición desmedida, soberbia, endiosamiento, apetitos desenfrenados... Eso es todo, mi querido Teótimo.

—¿Pero a dónde conduce este camino, pregunto yo?

—Al caos, si la energía de los verdaderos republicanos no lo remedia. ¡Pobre República! Amémosla ahora más que nunca, porque más que nunca merece el cariño incondicional de los que por ella lucharon años y años cuando estas gentes que de ella se han apoderado sin riesgo, andaban espigando por todos los campos. No es la

República la que nos decepciona, la que sostiene la intranquilidad en los espíritus, no es ella la perturbadora de la vida, son aque los que pretenden defenderla con las armas de la insensatez y la soberbia juzgándose infalibles; son aquellos que, malvados la atacan aprovechando el puñal y el trapecio, el recodo y la encrucijada, la nocturnidad y el desolado.

En los adictos, vividores a millares, encharcados en desenfrenado, osadía, tropello, injusticia, arbitrariedad, caciquismo mil veces más funesto que el viejo caciquismo. La influencia más vigorosa y robusta que nunca, más potente, más avasalladora; se hace todo con Libertad. ¡Desdichada Libertad esclavizada por la torpeza y por la ambición! ¡Viva la Libertad! — dicen unos, y atropellan, injurian, abusan. ¡Viva la Libertad!, dicen otros, y asesinan, insultan, incendian, saquean, y llegan en su demencia a colocar en el mismo plano a Cristo y Luzbel... ¡Bárbaros!, ¡mentecatos!

¿Dices que sinó leo? Sí, Teótimo, sí; leo los periódicos extremistas de izquierda y derecha; hablo con las gentes, miro en derredor y siento las angustias del asco, la rebelión contra el desenfreno, la indignación contra el abuso, contra la farsa... ¡Luchemos, Teótimo, luchemos! ¡Camino adelante; porque ahora más que nunca necesita la República verdaderos defensores!

JUAN DEL PUEBLO

Rico café helado en el Salón café de la Cámara Agrícola lo hallará el público.

## ZAPATERIA

### LA ECONÓMICA

Selgas 20. Casa Cristóbal  
Zapatos para Caballero, color y negro, a PESETAS

15, 16 y 17.<sup>50</sup>

los de este último precio, Cosido Goodyear lo más selecto en su clase.

#### LA REFORMA AGRARIA

### La dolorosa indiferencia de la Cámara ante el más trascendental de los problemas nacionales

Mientras caminamos Carrera de San Jerónimo arriba, en dirección a la Puerta del Sol, el diputado radical por Alicante, Miguel Cámara, me dice:

—¡Confieso, amigo Barberán, que me ha engañado mi buena fe!... No llegué a creer, ni a sospechar siquiera, que el más trascendental problema para la vida de la nación, fuera recibido por casi todos con esa glacial indiferencia con que escucharon el documentado y hermoso discurso del señor Hidalgo. Estudio admirable, concienzudo, del problema de la tierra, que debía convertirse en ley... Pero hay algo más censurable que esto. Y es la conducta de los radicales socialistas y socialistas, pronunciándose sistemáticamente contra el voto particular del señor García del Moral, presidente de la Comisión parlamentaria de este proyecto, sin haberlo escuchado, sin conocerlo...

—La verdad es, que a causa de la afonía del orador, no se oyó una palabra de lo que dijo.

—Pues por lo mismo, debieron esperar a leerlo en el «Diario de Sesiones», al día siguiente, para «saberlo que votaban. Pero no fué así. Con una gran desconsideración política y personal, votaron aquella misma tarde, en contra, naturalmente, manifestando con este hecho que obedecían órdenes terminantes, para un plan premeditado...

—De lo que usted deduce...

—Que en este magno problema de la tierra, se intenta «salir del paso», nada más.

—Pues eso, es peligroso...

—¡Y tan peligroso! Porque la nación está pendiente del problema. Hay que ir a la total transformación social-agraria, para terminar de una vez con una situación de origen y caracteres feudales.

—¿Qué proceso ha seguido este proyecto, desde que se pensó en esa transformación radical?

—Pues, primeramente, el proyecto de la Comisión nombrada en mayo de 1931 por el ministro de Justicia, que lo era don Fernando de los Ríos, en cuyo trabajo predominaba una concepción abstracta del problema. Después, el proyecto del Gobierno provisional, más estudiado y también mucho más moderado. Luego, el dictamen de la Comisión parlamentaria. A continuación, el voto particular del grupo socialista. Más tarde—una vez que el Gobierno retiró su proyecto— la nueva elaboración, realizada por una Comisión técnica, encargada por el ministro de Agricultura, y por último el proyecto definitivo del Gobierno, elaborado por don Marcelino Domingo, que es el presentado a discusión...

—Y este es, el que se pretende

### Niñito, ven...

Niñito, ven; puras y bellas van las estrellas a salir.  
Y cuando salen las estrellas los niños buenos a dormir.  
Niñito, ven; tras de la loma la blanca luna va a asomar.  
Cuando la blanca luna asoma, los niños buenos a soñar.  
Niñito, ven; ya los ganados están mugiendo en el corral.  
Cierra tus ojos fatigados e el regazo maternal.  
Niñito, ven; sueña en las rosas que el viento agita en su vaiven; sueña en las blancas mariposas...  
¡Niñito, ven! ¡Niñito, ven!

Amado NERVO

aprobar y, por ello, los grupos socialista y radical socialista, desearon, sin conocerlo, el voto del señor García del Moral...

—Sí, pero la intervención, acertadísima, de un diputado de nuestra minoría—el señor Alvarez Mendizábal—, ha puesto los puntos sobre las íes, teniendo como consecuencia esta intervención...

—Demostrar que el proyecto del Gobierno no ha pasado por la Comisión parlamentaria o, al menos, no fué leído en el seno de la Comisión.

—Exactamente. Pues bien, como consecuencia de la intervención del señor Alvarez Mendizábal, el ministro de Agricultura se vió obligado a hacer una declaración, que situa el problema de la reforma agraria en un plano distinto al que ocupaba. No se puede llevar con ligereza e indiferencias un proyecto de esta importancia, que significa la verdadera transformación política y económica de España. Es la vida de la República. Así lo entiende nuestro jefe don Alejandro Lerroux, y por ello tiene dicho repetidas veces, que la reforma agraria es obra de tiempo, de mucho tiempo; de estudio, de reflexión; obra nacional, y no del programa de un grupo político cualquiera... En este sentido obrará la minoría radical parlamentaria y de aquí el hermoso discurso del señor Hidalgo, lleno de sabias doctrinas, y la oportuna y acertadísima in-

## CLINICA SANATORIO

(CON INTERNADO)

Situada en las Alamedas, a cargo del

### DR. MIGUEL MARTINEZ MINGUEZ

Especialista en enfermedades de los ojos :- Ayudante durante cinco años de la Clínica Oftalmológica de la Facultad de Medicina, de Madrid, y del sabio Profesor Doctor MARQUEZ, Catedrático de dicha Facultad.  
Consulta de 11 a 2 (-)-(-) LOR